

РОССИЯ - НАШ БЛИЗКИЙ, НАДЕЖНЫЙ СОЮЗНИК И СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПАРТНЕР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

идеями и наработанным опытом.

Рассчитываю на вашу активную жизненную и гражданскую позицию, искреннее стремление учиться и самосовершенствоваться. Уверен, вы проведете конструктивные, содержательные дискуссии, а выдвинутые вами инициативы и проекты будут востребованы на практике и послужат дальнейшему укреплению отношений стратегического партнерства и союзничества между Россией и Киргизией.

Искренне желаю вам успехов и всего самого доброго".

28 июля в городе Чолпон-Ата Президент Киргизской Республики Сооронбай Жээнбеков встретился с участниками Форума молодежных лидеров Киргызстана и России, побеседовал с ними в неформальной обстановке.

Глава государства напомнил о госвизите Президента России Владимира Путина в Киргызстан в марте 2019 года, где были обсуждены многие вопросы двустороннего сотрудничества, и одним из вопросов было развитие сотрудничества между молодежью Киргызстана и России.

Киргызстана и России. Я уверен, что вы продолжите традиции плодотворного сотрудничества между нашими странами", - подчеркнул С. Жээнбеков.

"Мне сообщили, что Форум прошел успешно, были обсуждены направления образования, культуры, туризма, поднимались вопросы о роли сельской молодежи в развитии регионов", - отметил Президент и выразил уверенность, что Форум придаст импульс развитию двусторонних отношений.

Президент Сооронбай Жээнбеков дал напутствие молодым лидерам, напомнив, что молодость даётся человеку один раз и важно успеть реализовать все свои проекты, планы и возможности, пожелал успехов, здоровья и счастья.

От российской и киргызской делегаций выступили заместитель председателя общероссийской общественной организации "Российский союз молодежи" Татьяна Селиверстова и президент Национального общества Красного Полумесяца Киргызской Республики Азамат Баялинов.

Они рассказали, что в рамках Форума подписан ряд соглашений и меморандумов, достигнуты договоренности о различных направлениях деятельности в сфере развития



Президент выразил уверенность, что Форум заложил солидный фундамент для дальнейшего сотрудничества молодежных лидеров двух стран.

"С Россией нас связывают доверительные отношения, основывающиеся на прочных традициях исторической дружбы, союзничества и взаимного уважения. Я не раз отмечал, еще раз скажу, что Россия - наш близкий, надежный союзник и стратегический партнер. Вместе с Россией мы намерены двигаться вперед, развивать и укреплять взаимоотношения", - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Как он напомнил, в рамках госвизита Владимира Путина в Киргызстан впервые был проведен Форум ректоров двух стран, а также Форум регионов, были подписаны соглашения на более чем 6 млрд долларов.

Президент во время беседы подчеркнул символичность встречи с молодежными лидерами на Иссык-Куле. "Именно здесь любил работать великий писатель, гуманист, философ, личность планетарного масштаба, известный наш земляк Чынгыз Айтматов. Его слова, что "для человека самая трудная задача - это каждый день быть человеком" актуальны для каждого из нас. Сегодня здесь собрались молодые лидеры

предпринимательства, туризма, волонтерства, развития роли молодежи в регионах, заверив, что молодежь Киргызстана и России совместно готова реализовать все планы и договоренности.

Отмечено, что Киргызско-Российский фонд развития поддержал молодежные инициативы по развитию предпринимательства в рамках стартапов для начинающего малого и среднего бизнеса на сумму 70 млн сомов.

В завершение встречи состоялось совместное фотографирование, участники Форума вручили Президенту символические подарки.

Во встрече также принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Киргызстане Николай Удовиченко.

Напомним, Форум начал свою работу 26 июля в г. Бишкек и продолжился до 30 июля в Чолпон-Ате. Организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи РФ и Государственное агентство по делам молодежи, физической культуры и спорта КР.

По итогам Форума был разработан план мероприятий на 2020 год - перекрестный год Киргызстана в России и России в Киргызстане.

ОБСУДИЛИ ВЕСЬ СПЕКТР ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ КЫРГЫЗСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА

Президент Киргизской Республики Сооронбай Жээнбеков 26 июля по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона совершил краткосрочный рабочий визит в город Исфара, Таджикистан.

По пути в Исфару, как мы уже сообщали в предыдущем номере, глава государства встретился и побеседовал с жителями сел Баткенской области в селе Ак-Сай, где рассказал о проводимой работе по решению приграничных вопросов, делимитации и демаркации границы.

В беседе с местными жителями Сооронбай Жээнбеков отметил, что ситуация на границе в Баткенской области находится под его личным контролем.

Также Президент посетил пограничную заставу в селе Ак-Сай, где ознакомился с бытом и условиями работы пограничников.

Далее Президент Сооронбай Жээнбеков и Президент Таджикистана Эмомали Рахмон на перекрестном участке киргызско-таджикской государственной границы провели совместную встречу с жителями приграничных районов Киргызстана и Таджикистана.

Встреча глав двух государств продолжилась в городе Исфара, в ходе которой обсуждены наиболее актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, в том числе по демаркации и делимитации киргызско-таджикской государственной границы.

"Два братских народа Киргызстана и Таджикистана издревле жили, и сегодня живут в мире и согласии", - подчеркнул Президент Киргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 26 июня на встрече с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном в городе Исфара, Таджикистан в рамках краткосрочного рабочего визита.

Сооронбай Жээнбеков отметил, что рассматривает сегодняшнюю встречу, как историческую.

"Главы государств Киргызстана и Таджикистана впервые со дня нашей независимости провели встречу на приграничной территории Киргызстана и Таджикистана. Это случилось благодаря мудрому решению уважаемого Эмомали Рахмона, который поддержал наше предложение", - подчеркнул он, выразив пожелание определить приоритетные направления дальнейшего взаимодействия стран.

"Безусловно, наша встреча заложит солидную основу для продолжения политического диалога и организации вашего официального визита в Киргызстан", - сказал Сооронбай Жээнбеков.

Он еще раз отметил, что народы двух стран связывают традиционные узы дружбы, добрососедства, историческая и культурная общность.

"К сожалению, недавно на нашей приграничной территории

случился инцидент. Нам необходимо совместно и объективно его расследовать и принять конкретные меры по недопущению подобных ситуаций в будущем", - подчеркнул Президент Сооронбай Жээнбеков.

"Мы предлагаем придать переговорному процессу динамику и результативность. Важно продолжить работу по вопросам



киргызско-таджикской госграницы, следуя принципу "от простого к сложному". Убежден, что мы совместными усилиями превратим наши границы в ворота созидания, мира и благополучия", - отметил Сооронбай Жээнбеков.

В г. Чолпон-Ата Иссык-Кульской области продолжились переговоры Президента Киргызской Республики Сооронбай Жээнбекова и Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона.

Сооронбай Жээнбеков тепло поприветствовал Эмомали Рахмона на гостеприимной киргызской земле, на берегу жемчужины Киргызстана - озера Иссык-Куль.

"Ваш приезд придаст дополнительный импульс в активизацию взаимовыгодного сотрудничества. Мы удовлетворены вчерашними переговорами, которые прошли в атмосфере полного взаимопонимания и доверия", - отметил Сооронбай Жээнбеков, выразив признательность за радушный прием и теплое гостеприимство, оказанное всей киргызской делегации во время его рабочего визита в город Исфара.

"Искренне рад достигнутым договоренностям по активизации всего комплекса вопросов двустороннего сотрудничества. Мы проявили единство мнений по ускорению процесса делимитации киргызско-таджикской границы,

договорились по границе вести работу "от простого к сложному", придерживаясь принципов взаимного уважения и учета взаимных интересов. Мы также обменялись

мнениями по региональной и международной проблематике, в том числе по водно-энергетическим вопросам в регионе, в которых важная роль отводится Киргызстану и Таджикистану. В данном контексте Киргызстан высоко оценивает и поддерживает созидающую политику Таджикистана по привлечению внимания мирового сообщества к проблемам водопользования на глобальном уровне", - подчеркнул Президент Сооронбай Жээнбеков.

Он отметил, что благодаря поддержке Эмомали Рахмона,

проведена историческая встреча на приграничной территории.

"Такого не было с начала нашей независимой истории. Уверен, что наша встреча станет крепкой опорой дальнейших решительных действий по укреплению и расширению двустороннего сотрудничества", - отметил Президент Сооронбай Жээнбеков.

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон выразил благодарность за приглашение посетить Киргызстан.

"Весьма рад нашей встрече на гостеприимной киргызской земле. Она предоставляет нам возможность для продолжения нашего конструктивного диалога по актуальным вопросам киргызско-таджикской повестки дня. Мы заинтересованы в стабильном развитии тесного взаимодействия с Киргызстаном, придаем большое значение последовательному укреплению добрососедских отношений между нашими странами. Таджикистан вновь подтверждает свою готовность и далее укреплять политический диалог, углублять торгово-экономические и культурно-гуманистические отношения с Киргызской Республикой", - подчеркнул Эмомали Рахмон.

В продолжение переговоров главы государств выразили общую готовность укреплять и расширять двустороннее сотрудничество, обсудили весь спектр взаимодействия Киргызстана и Таджикистана, проявили единство мнений по ускорению процесса делимитации киргызско-таджикской границы.

В ПЛАНХ - ЮВЕЛИРКУ НА ЭКСПОРТ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

клеймения государственным пробирным клеймом.

Глава правительства проинформировал, что в рамках Евразийского экономического союза прорабатывается вопрос о взаимном признании пробирных клейм, что обеспечит свободное обращение ювелирных изделий на территории интеграционного объединения и ликвидирует препятствие во взаимной торговле.

Следующим шагом госу-

дарств-членов ЕАЭС по реализации потенциала рынка ювелирных изделий станет создание евразийского ювелирного бренда, что позволит расширить рынок сбыта ювелирных изделий.

Премьер-министр подчеркнул, что государство должно выработать эффективные механизмы поддержки отечественной ювелирной промышленности.

"Отечественные ювелиры сумели наладить производство ювелирных изделий высокого качества, которые успешно конку-

рируют на внешних рынках. Наша ювелирная промышленность сочетает в себе лучшие традиции киргызского ювелирного искусства и инновационные передовые технологии. Государство, совместно с представителями бизнес-ассоциаций, должно выработать действенные меры поддержки ювелирной промышленности, где будут созданы тысячи новых рабочих мест, а наши компании - успешно осваивать внешние рынки, укрепляя экспортный потенциал государства", - сказал Абылгазиев.

Год развития регионов

Погода

ПОДНЯТЬ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ОША И ОБЛАСТИ

В мэрии города Ош состоялась консультативная встреча по результатам оценки туристического потенциала южной столицы и Ошской области.

В мероприятии приняли участие вице-мэр Оша Жасур Азимов, представители Всемирного банка во главе с менеджером проекта Тенгизом Гоготишвили, представители туристического центра "Дестинация Ош", неправительственных и некоммерческих организаций.

В ходе встречи стороны обсудили возможности развития туристического потенциала Оша и области.

По словам Т.Гоготишвили, в настоящее время со стороны Всемирного банка совместно с аппаратами Президента и правительства КР, Министерства экономики ведется активная работа над новым проектом по поддержке двух отраслей - это сельское хозяйство и туризм, городское развитие.

"От этого проекта ожидается как улучшение инфраструктуры в целом, так и развитие туризма и повышение потенциала тружеников, кто задействован в этой



сфере. Развитие сферы туризма - это дополнительные рабочие места, доходы, которые помогут развивать эту сферу местной экономики.

Сам проект, согласно планам, подразумевает интегрированный подход к развитию, который представляет собой улучшение подземной и надземной инфраструктуры, улучшение туристических услуг и сервиса, аттракции по туризму на таких объектах как Сулайман-Тоо, Узгенский музей и др.

Проект будет рассчитан на 5 лет и его реализацию планируется начать в 2021 году. В ходе

проекта будет проходить обучение как представителей ОМСУ, так и населения по улучшению их навыков по развитию туризма и по диверсификации продуктов, улучшению сервиса, в частности, по местам размещения, питания, то есть, планируется работа по полному спектру с производителями, которые вовлечены в сферу туризма. Основная цель - повышение качества туристических услуг, которое, в свою очередь, сможет повысить доходы населения, получаемые от работы в туристической сфере", - отметил Т.Гоготишвили.

Е. ТУРГУНБАЕВ.

На заметку

ПРОВЕРЬТЕ СЕБЯ В "ЧЕРНОМ СПИСКЕ"

Посол Кыргызстана в России рекомендует гражданам КР, планирующим выезжать в РФ, прежде проверить себя в "черном списке".

Как сообщает посольство, если вы планируете выехать в Россию и избежание депортации, траты времени, денег и здоровья, убедительно просим вас, прежде чем приобретать билеты на выезд, проверьте свою фамилию на официальном сайте Государственной миграционной службы в разделе "Миграционная амнистия 2019" - www.ssm.gov.kg, т.к., вы могли попасть в "черный список".

Если вы все-таки нашли себя в "черном списке", то, за дополнительными рекомендациями можете обратиться к послу Кыргызстана в России через официальный блог www.elchi.ru. с помощью онлайн-чата, на который можно отправить сообщение и электронные копии вашего паспорта для уточнения вашего статуса и дальнейшего вывoda из российского закрытого "черного списка".

"Кроме того, если ваши друзья, родственники и близкие давно не выходят на связь или числятся без вести пропавшими, то также с помощью сайта - www.elchi.ru можете обратиться лично к послу КР в РФ за помощью в поисках без вести пропавшего человека. Для этого вам необходимо написать все данные пропавшего человека: ФИО, дату и место рождения, последнее место работы и проживания, дату выезда в РФ, фото и электронные копии паспортов", - говорится в сообщении.

ДЛЯ ПОСТРАДАВШИХ В ХОДЕ ПРИГРАНИЧНОГО КОНФЛИКТА

Полномочный представитель правительства в Баткенской области Акрам Мадумаров и аким Баткенского района Кенеш Салихов оказали материальную и финансовую помощь пострадавшим в ходе приграничного конфликта.



Согласно информации, руководство области посетило пострадавших в больнице, где пожелало им быстрого выздоровления и крепкого здоровья. Полпред Мадумаров отметил, что для предотвращения подобных конфликтов необходимо тесное сотрудничество местного населения с правоохранительными органами.

В настоящее время в больнице получают лечение 17 граждан Кыргызстана, среди которых имеются милиционеры и пограничники. По словам врачей, состояние здоровья пострадавших стабильное.

Помощь

В СТРУНЕ ПЬЕЗОМЕТРА - НАДЕЖНОСТЬ ПЛОТИНЫ

Для августа в научных трудах по метеорологии Средней Азии прочтем: "Сохраняется устойчивая жаркая и сухая погода". Сохраняется.., но - уже без гарантии. И - далее: "По своим климатическим показателям август незначительно отличается от июня". Значит, все же отличается? Ровно 10 лет назад такая разница стала очевидна в самые первые числа. С западных рубежей в наши края прорвался мощный атмосферный фронт сразу с трех морей - Черного, Каспийского и Аральского. Осадки были скромны, но вихри впечатляли. В Оше уже 31 июля скорость ветра достигла 25 метров в секунду. В Бишкеке 1 августа лишь покропило и посвежело, движение воздуха началось с 13 метров в секунду, но на пути к Прииссыккулью набрало ураган-



ся. Вторая половина июня уже оказалась жарковата, июль в долинной зоне начался вполне комфортно, с легкого дождика потом температурка подняжалася, но мы, в отличие от норманновиков, привыкли к сухой жаре и, спасаясь качественным китайским зеленым чаем, ничего против нее не имеем.

В июле досаждал паводок на реках Тянь-Шаньского типа, верховья которых пытаются вечно студеными снежниками и ледниками. Но они у нас, в отличие от российской сибирской Ии - термин "зарегулированы", имеют плотины, установленные поперец их течения. Иркутская Ия несет свои воды свободно, как во времена Ермака Тимофеевича. Если из-за дождей вод подболе, может и цепь городок подтопить (на этот раз Тулун). У нас июль, а потом

и август суховаты, от дождей реки не наполняют. И по одной этой причине Ошу вроде можно и не бояться своей Ак-Бууры, тем более, что основная ее водная масса - за плотиной Папанского водохранилища, а оно - к югу от Оша, выше его. Однако... висит над городом Папан. Не раз возникало по этому поводу беспокойство, появились статьи с такими заголовками. От гидротехнической проблемы никуда не деться. Самые высокие площадки Оша (южные окраины) на абсолютных отметках в 1000 метров, а гипсометрия даже дна Папанской котловины, следовательно и водохранилища 1250 м. Беспокойство общественности было учтено, объект реконструировался, укреплялся...

Что можно конкретней сказать о начинаяемся августе? С поправкой на глобальное тепло его среднемесячную температуру ждем на градус-полтора выше обычной климатической нормы, а и она не так мала, в долинной зоне 23-25 тепла. Норма осадков скучна - 4-7 мм, влажней в предгорьях. Впрочем, коль лето было суховато, может, хоть в августе покропит? Норму-то по осадкам выполннять надо... Вспомним и о том, что вторая половина этого месяца бывает чуть прохладней первой. За счет не столько дневных, сколькоочных температур, которые в долинной зоне могут опускаться до 9-14 градусов. Но даже это ощущается как некоторое отступление досаждающей жары, которую, впрочем, с ностальгией вспоминаешь в последние холода.

Пока нет сколько-нибудь конкретных опасений за урожай, август - как раз пора поднапомять их. В наступающем месяце в связи с продолжающейся вегетацией культур, срабатываются объемы наших водохранилищ.

Владимир МИКИННИКОВ.

Рейды

ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК В ЮЖНОЙ СТОЛИЦЕ



Согласно поручению мэра города Ош Таалайбека Сарыбашина рабочая комиссия мэрии во главе с заведующим отделом городского хозяйства и транспорта Урали Рамановым 25 июля провела рейд во дворах многоэтажных домов МТУ Курманжан-Датка на предмет соблюдения чистоты и порядка.

В ходе рейда особое внимание уделялось вопросам санитарного состояния придомовых участков многоэтажных домов микрорайона Юго-Восток. В рамках рейда выявлено, что ни жители домов, ни сотрудники МТУ не уделяют должного внимания уборке придомовых участков.

По итогам рейда сотрудникам соответствующих служб даны задания усилить координационную работу по уборке придомовой территории многоэтажных домов и в недельный срок устранить выявленные недочеты.



СВОБОДА ОТ ТЕХНОЛОГИЙ

Как экологический этнотуризм становится привлекательным для иностранцев

Почти нетронутая природа Тонского района Иссык-Кульской области позволяет туристам со всего мира прикоснуться к девственной природе, насладиться ее красотами, уникальными природными ландшафтами и ощутить свободу от технологий. Этнотуризм - это один из основных видов туризма Тонского района Иссык-Кульской области, так как он не приносит вреда экологии и в то же время позволяет насладиться природными красотами, создать рабочие места для местных жителей и тем самым влиять на экономическую составляющую района.



Местная администрация усердно содействует развитию кластера экологического этнотуризма, создает благоприятные условия и приоритетные направления туристической деятельности, что в целом формирует благоприятное представление о туристических возможностях Кыргызской Республики. Повсеместно осуществляется поддержка и защита туристов, туроператоров и туристических объединений, проводятся различные мероприятия и фестивали, привлекающие все большее внимание туристов и туристических компаний.

В общем, делается практически все для развития туризма Тонского района, в частности таких мест, как "Боз-Салкын", Соленое озеро, каньон "Сказка", мазар "Манжылы-Ата", "Чаша Манаса", "Боз-Учук", историко-культурный центр "Аалам-Ордо", джайлоо "Айдын-Кол", "Кырчын", горячие источники и другие достопримечательности, куда стремятся туристы.

Как сообщила замакима Тонского района Иссык-Кульской области Шаршенбек кызы Гулбубу, в рамках объявленного президентом Кыргызстана Года развития регионов и цифровизации, сейчас в каждом селе открыты фонды, в которые входят бизнесмены или жители, которые работают за рубежом, они делают вклад в развитие своих сел и поддерживают развитие экологического этнотуризма.

"В это же время в Тонском районе мы развиваем культуру этнотуризма, в рамках этого на джайлоо и на берегу озера уста-

навливаются юрточные городки, в которых для зарубежных туристов демонстрируется культура и быт нашего народа. Так как в нашем районе работает этнокультурная дестинация "Тескей Жээк", уже на протяжении 5 лет они развивают этнотуризм, и из года в год в нашем районе увеличивается поток туристов из дальнего и ближнего зарубежья, которых привлекает именно этнический туризм", - сообщила Шаршенбек кызы Гулбубу.

Вместе с тем, в районе проводится активная работа по сохранению культурных ценностей народа. Хотя в настоящее время большинство туристов, конечно, из Казахстана, России и других соседних стран, каждый год наблюдается рост туристов из Европы.

Нам удалось наглядно убедиться в этом, по дороге встретив молодых людей из Бельгии и Франции.

"Мы сделали отличный фотопортрет про красивую природу. Здесь очень милые и приветливые люди. Нас привлекло то, что сюда очень легко получить визу, практически для Европы виза не нужна. Здесь хорошие условия для хайкинга, прекрасная природа, еда. Мы были две недели в Казахстане, теперь будем две недели здесь. Еда особенно понравилась, здесь все свежее, мы постоянно пьем чай. Когда встречаются местные жители, они обязательно интересуются, как у нас дела, нет ли проблем, это очень мило, просто прекрасный народ. Этим можно гордиться", - поделился Стивен из Бельгии.

"Мы приехали сюда из-за гор, природы, культуры - это действительно райский уголок. Многие люди мечтают побывать в таких местах. Народ очень приветливый и дружелюбный, всегда готов помочь, если у вас проблема, и это прекрасно. Прекрасная страна, прекрасный народ, свежие овощи и фрукты, мне все

понравилось", - добавила Эмма из Франции.

Примечательно, что посещение природных мест Иссык-Кульской области приобретает популярность далеко за рубежом. Например, пенсионеры Тим и Элла из Сиднея (Австралия) приехали в Кыргызстан, и в частности в Тонский район Иссык-Кульской области, по рекомендации друзей из Великобритании.

"Мы приехали по рекомендации друзей из Великобритании, чтобы прикоснуться к натуральной природе. Мы слышали про Шелковый путь, начали свое путешествие с Грузии, потом посетили Азербайджан, потом

Узбекистан и потом приехали сюда, в Кыргызстан. Мы были поражены контрастом, это прекрасная страна, природа, горы, озера, у нас прекрасный гид, а еда - просто восхитительная", - поделилась впечатлениями Элла.

"Нам очень понравилось гостеприимство и радушие, с которым нас встречают. Еда действительно очень хорошая и вкусная. Мы живем в юртах и это фантастический опыт. Сегодня мы видели соколиную охоту, это что-то невероятное. Сейчас мы погуляли по горам и дальше по

седатель этнокультурной туристической дестинации рассказала, что в основном туристы из Европы, приезжающие в туристические этногородки, прямо с аэропорта едут к месту дислокации, минуя столицу.

"Мы предлагаем нашим постоянным клиентам посетить хотя бы столицу Бишкек, но они говорят: "Нет, мы так устали от цивилизации и городов, хотим насладиться природой в тишине, на свежем, чистом воздухе, без телефонов и интернета. Нам надо сделать перезагрузку, мы не хотим останавливаться в отелях, мы хотим природу, это отдохнов", - и приезжают сразу к нам", - отметила она.

По ее словам, по прибытии издалека туристы спят по 2-3 дня, после чего начинают выходить в горы, туры и купаться в озере.

"И после 10 дней они становятся такими свежими, отдохнувшими и не хотят уезжать, плачут, говорят, что обязательно вернутся", - добавила Асанакунова.

Развитие этнотуризма тесно связано с экологией, так как пропагандирует бережное отношение к природе и культуре. Именно поэтому туристическая дестинация Тонского района стремится развивать именно этнотуризм и пропагандировать бережное отношение к природе.

"Наша цель - это сохранить отношение к природе и культуре. Именно поэтому туристическая дестинация Тонского района стремится развивать именно этнотуризм и пропагандировать бережное отношение к природе.

"Наша цель - это сохранить



шими и не хотят уезжать, плачут, говорят, что обязательно вернутся", - добавила Асанакунова.

Развитие этнотуризма тесно связано с экологией, так как пропагандирует бережное отношение к природе.

экологию. Нам необходимо научить новую команду именно экологическому этнотуризму. Нам нужно создавать команды, которые бы умели работать с иностранцами и в то же время пропагандировать бережное отношение к природе и культуре. Ведь для экологического этнотуризма у нас есть все: горы, вода, водопады, озера, мы сделали только один маленький шаг, впереди еще - сто шагов", - поделилась Асанакунова.

К слову, именно в Тонском районе Иссык-Кульской области снимались и продолжают снимать многие отечественные фильмы. Так как ландшафт и природа района разнообразны и находятся рядом с друг другом. Стоит проехать несколько километров - и вы очутитесь в лесу, несколько километров в другую сторону - и вы окажетесь среди гор, тут же рядом озеро и живописные каньоны. Близкое расположение локаций элементарно выгодно для съемки фильмов.

Местные жители часто рассказывают, какие фильмы снимались в этом районе, и в каких фильмах им удалось принять участие в качестве массовки. При этом они активно стремятся сохранить экологию и пропагандируют бережное отношение к природе.

"Наша цель - сделать наш район экологическим этнотуристическим центром. Мы сейчас это развиваем. К нам приезжают много волонтеров, архитекторов, которые работают только для того, чтобы внести вклад в развитие этнотуризма. У нас проходят международные фестивали. Недавно мы провели международный фестиваль "Тескей Жээк", и с каждым годом гостей и участников фестивалей становится все больше и больше", - рассказала Асанакунова.

За сезон только один этногородок посещают порядка 3-5 тыс. человек. В основном это туристы из Европы.

Как рассказал заместитель руководителя крестьянского хозяйства "Гулистан" Нурлан Мамыров, в последние годы Кыргызстан стали чаще посещать туристы из Европы.

"Я думаю, что из Европы очень большой поток туристов идет в связи с безвизовым режимом. Они приезжают, радуются, у них есть велосипедные маршруты, они и на машинах приезжают. Они в восторге. Говорят, что такой девственной природы в Европе уже нет", - сообщил Мамыров.

Действительно, девственная и красивая природа Иссык-Кульской области весьма привлекательна. Вместе с тем, она нуждается в защите и внимании, так как только бережное отношение к природе поможет сохранить эту красоту. Именно поэтому в районе развивается экологический этнотуризм.

М. КИИЗБАЕВ.



программе будем путешествовать до озера Сон-Коль", - рассказал Тим.

Практически все туристы, которых мы встречали, рассказывали, что остановились в юрточных кампингах. По их рассказам, жить в юртах рядом с дикой природой - это настоящая экзотика, которой не встретишь в Европе.

"Мы остановились в юрточном городке, это красивейшее место, прекрасный опыт, каждый новый день прекраснее предыдущего. Каждый день открытия. Мы посещаем прекрасные места, прекрасные горные озера, едим свежую вкусную еду, каждый день вокруг нас замечательная природа, все это просто прекрасно", - с восхищением рассказал Джон из Сиднея.

Жылдыз Асанакунова, пред-

ставитель этнокультурной туристической дестинации рассказала, что в основном туристы из Европы приезжают в Тонский район Иссык-Кульской области для наслаждения природой и культурой.

Именно поэтому туристическая дестинация Тонского района стремится развивать именно

этнотуризм и пропагандировать бережное отношение к природе.

"Наша цель - это сохранить

